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A magyar feltámadás.
irta : Dr. P. Ábrahám Dezső orsz. képv.

Negyvenhárom évvel ezelőtt irta meg 
Deák Ferencz a maga „Húsvéti czikk“ ét, 
mely a nemzet és uralkodója között a 
megegyezés már-már megszakadni készülő 
fonalát újra felvette. Akkor a Botschaf­
ter czimü osztrák lap vádaskodása kész­
tette a haza bölcsét tolifogásra, hogy be­
bizonyítsa a magyarfaló lap vádjainak 
igaztalanságát, mely a magyarokat az 
uralkodóháztól való elszakadási törekvés­
sel gyanúsította.

A magyar történelem valóban több 
Ízben mutat példát arra. hogy a nemzet 
a Habsburg-házzal szemben kénytelen volt 
az önvédelem útjára térni, c lépésre azonban 
mindannyiszor a végső szükség kénysze- 
ritette. A harcz folyamán legtöbbször be 
kellett látni az uralkodóháznak, hogy a 
nemzettel szemben követett politikája té­
ves. Mindannyiszor megtörtént a kibékü­
lés is, az uralkodóház újból és újból meg­
erősítette a nemzet alkotmányát, szabad­
ságát, mely egyszersmind kivétel nélkül a 
lelkiismereti szabadságnak is biztosítéka 
volt. Legutolsó nagy harczunk, a nemzet 
igazi nagy husvétja, a 48-as küzdelem, 
nemcsak politikai szabadságot“ óhajtott ki­
vívni, hanem egyszersmind a nemzet ösz- 
szes társadalmi rétegeinek igazi szabad 
demokratikus államban való legteljesebb 
egyesülését.

Ez volt a valódi nemzeti feltámadás. 
1848 márczius 15-e volt az a politikai 
husvét-vasárnap, mely az ország minden 
egyes tagját összeforrasztotta. Az embe­
rek akkor még azon sem versengtek, 
hogy. vájjon ki szereti jobban hazáját. 
Nagy dolgokat vívtak ki akkor, mert az 
egyetértés szinte szokatlan erővel nyilat­
kozott meg ezen az örökös viszályok dúlta 
földön. Mintha a régi magyar átok egy 
pillanatra eltűnt volna, hogy helyet adjon 
a becsületes hazaszeretetnek, mely telje­
sen önzetlen, bölcs és előrelátó.

Ismét husvét van ma. De mintha a 
mai húsvéti ünnepek csak nagypéntekig 
tartanának s nem akarna jönni a feltáma­
dás ünnepe. Sok a római katona, aki ajsirt

őrzi, nem tud a nehéz kő arról felemel­
kedni. A sir egyik őrzőjében kishitűséget 
ver gyökeret, a másikat jól megfizette az 
ellenséges hatalom. Van, aki túlbuzgóság­
ból van ott, idő előtt akar részesülni a 
megváltás gyönyöreiben s nem veszi észre, 
hogy csak az ellenséges hadak számát 
szaporítja. Bensejében talán jó szándék 
vezérli, de balkezes politikája építés he­
lyett csak rombol, újra felizgatja a néptö­
megek munkára vágyó lelkét, s megnehe­
zíti azok helyzetét, akik a haza iránti 
végtelen szeretjükkel, de komoly és 
bölcs kormányzással akarják a nemzeti 
irányú fejlődést előmozdítani, siettetni, de 
nem végzetesen elhamarkodni.

A 48-as balpárt magatartása ilyen 
balkezes politika. Magukévá tették a 48-as 
és függetlenségi eszméket. Ehhez joguk 
volt, de már althoz nincs jogunk, hogy 
azokat le is járassák. Évszázadokon ke­
resztül egyetlen önfentartási eszköze volt 
a nemzetnek, a hazájához, a haza szabad­
ságához és függetlenségéhez való ragasz­
kodás. Ez az érzelem uralkodott a legkö­
zelebb lefolyt nemzeti küzdelem alatt is. 
Csaknem a 48-as idők újultak meg, óriási 
volt a lelkesedés, a 48-as és független­
ségi párt örök eszméit Magyarország ma­
gáévá tette s híveit az ország ügyeinek 
intézésében túlsúlyra juttatta. Végleges 
sikert azonban a kibontakozáskor nem ér­
tünk el. Nem követhettük a norvégek 
példáját, akiknél, mikor a svédekkel való 
uniójukat felbontották, áruló nem akadt. 
Ott vér nélkül történt meg a nagy átala­
kulás, mert akik benne részesek voltak, 
egytől-egyig mind becsületes emberek. A 
mi szerencsétlen hazánkban mindig akadt 
elég ember arra, hogy a nemzeti ügyet 
letörje, kiszolgáltassa.

Nem akarom ezekkel az emberekkel 
a mostani magyar ellenzéket összehason­
lítani Ezt nem is teheti egyetlen igazsá­
gosan Ítélő becsületes magyar ember sem. 
De vájjon nem ugyanannyi akadályt gör- 
dit-e a legjobb akaratú, de mindent rosz- 
kor csináló ember' a legszentebb czélok 
elé, mint az aljas vádak által vezetett 
nemzetbontó elem.

Aki most újra lázba, izgalomba hozza

a magyarságot, oly követelések erőszako- 
! lásával, melyek még pillanatnyilag meg 
nem valósíthatók, aki nem várja meg azt 
az időt, amikor ezeket fokosatosan, de 
biztosan lehet megvalósítani, aki bizal­
matlanságot gerjeszt a haza nagyjai 'iránt 
a nélkül, hogy kárpótolni tudná ezért a 
nemzetet, aki a munkálkodásra, a nem-. 
zeti állam hatalmas épületének kiépítésére 
szánt időt újra az ellentétek felidézésére 
használja fel: az nem tesz jó szolgálatot 
sem az országnak, sem azoknak az esz­
méknek, melyeket politikai higgadtság 
nélkül úgy állít oda a könnyen hevülők 
elé, mint elérhetetlen vágyakat.

Felelősség nélkül való s nem ko­
moly politika az, ha magunk is meg va­
gyunk győződve a hirtelen átalakulás lehe­
tetlenségéről s mégis teleszájjal hirdetjük 
a politikai Eldorádót. Magyarországnak 
legnagyobb veszedelme az lenne, ha ki­
ábrándulna a 48-as és függetlenségi esz­
mékből s ha Kossuth Lajost nem nemzeti 
megváltóként ünnepelné. ‘Még a legma- 
gasztosabb gondolatokkal és elvekkel sem 
szabad visszaélni úgy, hogy örökösen 
hangoztatjuk.

Vigyázzanak a tisztelt 48-as balpár­
tiak, hogy akaratlanul is meg ne bontsák 
újra a nemzetet. A darabontok legutóbb 
is császári ajándékban részesültek. Ach- 
renthal külügyminiszter árulókat emleget 
az ország belsejében. A bécsi körök a 
magyar ellenzék kiválásában a független­
ségi tábor bombálását látják s ujult erőre 
kapnak. Ellenségeink fizetett kémeket tar­
tanak a politikai mezőn.

Vigyázzunk magyarok, hogy sok ne 
legyen újra a sirt álló katona, mert akkor 
nagyon soká tarthat a nagypéntek 1

Városi közgyűlés.____
Folytatólagos közgyűlés tartatott f. 

hó 12-én a módosított szervezési s ügy­
kezelési szabályrendelet-tervezet végbefe­
jezéséül. Az egész közgyűlés lefolyása 
egyhangú volt, a szokásos viták is elma­
radtak, a közgyűlés nagyobbrészt abból 
állott, hogy azokat a szabályokat olvasták
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fel, a mik szerint az ügykezelési könyveket 
vezetni kell. Póttárgyként a toronyóra ki­
javítási és a megszorult házipénztár köl- 
csönvételi ügye kerültek előbb szőnyegre. 
A közgyűlés tudomásul vette azt a beje­
lentést, hogy a toronyóra Müller János 
budapesti órásmester vállalkozó által el­
készíttetvén, a kijavítási munkája kifogás­
talanul átvétetett, s Biró József tűzoltó hrvi 
5 korona fizetés mellett toronyóra keze­
lőnek kineveztetett. Aztán a házipénztárnak 
folyó szükségletei fedezésére engedély 
adatott arra, hogy az utczaszabályozási 
pénztárból 1000 koronát kölcsönkép kive­
hessen, a mi arra mutat, hogy a város 
örökös pénzszükségben szenved, s hogy a 
községi adó nem folyik rendesen. Erre kő-1 
vetkezett a városi módosított szabályren­
delet tárgyalása. Állatorvos, iktató kiadó 
írnokok, továbbá az összesített pénztár j 
majd az összes alkalmazottak s cselédekről j 
végül az ügykezelésről szóló szakaszok ( 
olvastattak fel, ami I1/*] órai időt vett 
igénybe, s a melyek változatlanul teljes 
egészében a tervezet szerint elfogadtattak 
a nélkül, hogy a képviselők közül bár-, 
melyik is hozzászólott volna. Székely József 
ellenőrnek a fogyasztási adó kezeléséért 
járó javadalmazás továbbra is meghagyása

QO *tárgyában beadott kérelmét a közgyűlés
elutasította s azt határozta, hogy a fogyasz-J 
tási adókezelésért járó dijjazás a kezelők 
részére csak is esetről—esetre a költség- 
vetés tárgyalása alkalmával fog mcgálla- 
pittatni.

Ennélfogva a házipénztári hivatal­
nokok az uj szabályrendelet folytán az 
eddig személypótlék czimen élvezett 600 
korona dijjtól — amennyiben az ellenőrnek 
400 korona, házipénztárnoknak 200 korona 
járt — elesnek. A napidijjak s útiköltségek 
némi módosítást szenvedtek, s eltérőleg a 
tervezettől az állatorvos dijja éjjeli látoga­
táskor két annyiban szabatott meg, a nap- 
dijjakra nézve pedig úgy határozott a köz­
gyűlés, hogy tisztviselő s képviselőknek a 
város határán belül 4 korona, a város 
határán kivül 6 korona, segéd s kezelő 
személyzetnek 2 korona, szolgáknak 1 
korona 50 fillér napdijj állapittatik meg. 
Budapestre való küldetéskor pedig 12 
korona s a szálláspénz jár. — Legvégül 
kimondatott hogy a most alkalmazásban 
levő, életfogytig megválasztott kezelő sze­
mélyzet tagjai az uj választáskor megfele- 
lőleg fognak alkalmaztatni.

Ezzel a közgyűlés 12 órakor véget 
ért, s a városatyák a nagy munka után 
megkönnyebbülten oszoltak szét. Az uj 
szabályrendelet megszületett, hogy aztán 
az uj szülött alkotás megfelel-e a hozzá­
fűzött fényes reményeknek, a jövő, a gya­
korlati élet fogja megmutatni.

Vidéki városok bajai.
Magyarországon minden erőt a po­

litika köt le. Országos érdekű és sürgős 
megoldásra váró kérdések elintézését a 
kormány minden jóakarata, s a közvé­

lemény minden sürgetése dacára egészség­
telen politikai viszonyaink teszik lehe­
tetlenné.

Ilyen feltétlenül sürgős, közérdekű 
feladat megoldása a vidéki városok hely­
zetének javítása, flnancziális viszonyainak 
rendezése és az áldatlan politikai viszonyok 
mégis háttérbe szorítják ezen vitális ér­
dekek kielégítését.

Bizony, ha siralmasak nálunk a po­
litikai állapotok, mennyivel siralmasabbak, 
mennyivel kétségbeejtőbbek a vidéki vá­
rosok közállapotai és financziális viszonyai! 
Pedig elismeri mindenki, hogy a magyar 
állam jövője, fejlődése jórészben a vidéki 
városok lakosságának a jólététől, helyes 
közállapotától függ. Az erős, vagyonos, 
müveit városi polgárság, a részben ki­
pusztult, részben állami és törvényhatósági 
tisztviselői állásokba menekült régi magyar 
középosztály van hivatva a magyarság 
erejét, hatalmát emelni, a nemzeti állam 
kiépítésének munkájából az oroszlánrészt 
kivenni. Tehát az országos politikának oda 
kell irányulnia, hogy a magyar vidéki vá­
rosok fejlődésére az anyagi eszközök ren­
delkezésre bocsáttassanak. S mégis a vi­
déki városok mostoha gyermekei a ha­
zának ; az országos politika, a kormányok 
működése nem segítette a vidéki városokat 
fejlődésükben, sőt a fejlődést sok tekin­
tetben megakasztotta.

Évtizedes panasz, hogy a vidéki vá­
rosok tehetetlen, siralmas pénzügyi vi­
szonyok között vannak. Tisztviselőiknek 
alighogy koldusalamizsnát tudnak juttatni 
s közegészségügyi, közművelődési felada­
tának teliesitésére — bár a lakosság adó­
zótehetségét a végsőig kimé. itik — ele­
gendő eszközeik nincsenek. A vidéki vá­
rosok tisztviselői fizetéseikkel valósággal 
küzdenek a mindennapi életért; modern 
egészségügyi berendezésről, vízvezetékről, 
csatornázásról, rendes kövezetről, világí­
tásról, szegényházakról a legtöbb vidéki 
városban szó sincsen s mégis 50—100 
százalék a város pótadója.

S hiába emelik fel kérő szavukat a 
vidéki városok a lehetetlen állapot miatt, 
hiába mutatják ki, hogy jövedelmeik nagy 
részét állami közigazgatási teendők elvég­
zése emészti fel, még mindig nem tudták 
elérni azok, hogy az állam, miként azt a 
vármegyei törvényhatóságokkal teszi, a 
vidéki városokat is részesítse az állami 
közigaztás körül teljesített munkájukért és 
kiadásukért megfelelő kárpótlásban, állami 
javadalmazásban.

A vidéki városok egészségügyi, köz- 
oktatásügyi, közbiztonsági, állami adó- 
behajtási kiadásai 100.000-ekre rúgnak s 
ha e kiadásokat az állam megtérítené, 
úgy a városok jobban fizethetnék tisztvi­
selőiket és városfejlesztési törekvések meg­
valósítására fordíthatnák saját jövedelmeik 
nagy részét, a mellett a városi pótadók is 
kevesednének.

Vegyük például Hajdúszoboszlót. Szo- 
boszló városában a tisztviselők nagy ré­
szének fizetése minden kritikán aluli;

25—30 °/o községi pótadó mellett a város 
lakossága kevés közjót élvez, s az ekként 
fizetett tisztviselők ellen elég gyakran és 
nem mindig jogosulatlanul hangzanak pa­
naszok.

Nap-nap után felmerülő újabb és 
egymástól elütő szükségletek, befektetések 
és kiadások: ezek jellemzik a városunkban 
divó gazdálkodási rendszert. A közgyűlési 
tevékenységet és a városi tanácsot az 
ötletszerűség ránczigálja ide-oda; rend­
szeres, határozott programm pedig, amely 
a városi reformok parancsoló szabálya 
lenne, egyáltalán nincs. Pedig a jövő 
veszedelmes képet mutat, a pótadó évről- 
évre növekszik és folytonosan az adófizetők 
zsebére utalni mindent, már igazán nem 
lesz tanácsos.

S mindezekhez a lehetetlen, keserves 
állapotokhoz hozzájárul még az az általá­
nosan tapasztalt és közügyeink intézése 
iránt mutatkozó közönyösség, mely vá­
rosunk közigazgatásának ellenőrzésénél 
szomorúan tapasztalható. Olyan ülésen, 
mely nem kisebb fontosságú ügyek elinté­
zésére van hivatva, mint a városi szabály- 
rendelet tervezete, a tisztviselőkön kivül 
összesen 15—20 városi képviselő jelenik 
meg. Az érdeklődés ilyen hiánya előtt 
lehetetlen rá nem mutatni arra, hogy ez 
jóra nem vezet.

Folyton emlegetni szokták, hogy a 
város ügyeit 1—2 ember intézi, amit ezek 
akarnak, az történik, ezek az egyedüli 
városi tudósok, akik megtudják mondani, 
mi lesz jó és üdvös a városra nézve, ezek 
a gúnyosan hirdetett helyi nagyságok. Hát 
tessék tenni az ellen, hogy ezek az úgy­
nevezett minden lében kanál, minden bi­
zottságba beválasztott vezérek ne egyedül 
dolgozzanak! A városi képviselőknek mód­
jukban áll, sőt kötelességük volna közü­
gyeink c-ffajta vezetőinek garázdá'kodását 
letörni, de ennek nem az a módja, hogy 
a jobb elemek, a közdolgoktól | visszavo­
nulva, inkább a lármás elemeknek engedik 
át a teret. A helyes mód ellenkezőleg az 
volna, hogy az arra hivatott elemek tö­
mörülve, összefogva, az előtérbe került 
helyi nagyságok ellenében igyekeznének a 
várost sanyarú helyzetéből kiemelni.

Az a néhány ember, aki most a városi 
ügyek vezetésének előterében áll, legalább 
tényleg munkálkodik, dolgozik, áldozatot, 

.fáradságot nem kiméi, igy ezek kárhoz- 
I tatása, gunyolása helyett tessék összeállni 
s megakadályozni azt, hogy ez, vagy az a 
helytelen határozat ne hozassák, ilyen vagy 
olyan anyagi tehertől a város mentesí­
tessék. De messziről kritizálni, a hibát 
megtalálni, hálásabb és népszerűbb ugyan, 
mint dolgozni, azonban nem a köz ér­
dekében való.

Mindezeket pedig elmondtuk abból 
az alkalomból, mert városaink nehány hó 
múlva költségvetéseiket már összeállítják 
s ugyanaz időtájban tisztviselőiket újból 
választják. Élni, virulni akaró városoknak 
reális költségvetésre, okos és körültekintő 
gazdálkodásra, tevékeny, energikus tiszt-
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viselői karra, főleg pedig a város és az 
adózó polgárok anyagi és gazdasági hely­
zetét alaposan ismerő, a kínálkozó alkal­
makat a közszükségletek mérvét és ezek 
megoldási módját felhasználni tudó tapin­
tatos vezetőkre van szükségük.

Egy vasúti állomás titkaiból.
Ajánlva a debreczeni üzletvezetőség s a 

m. kir. államvasuti igazgatóság figyelmébe. —

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye székházában kedden déle­

lőtt ülésezett a közigazgatási bizottság, mely 
alkalommal az egyes szakreferensek terjesz­
tették elő szokásos havi jelentéseiket. Az 
ülésekről szóló tudósításunk a következő:

Jelen voltak Weszprémy Zoltán elnök­
lete alatt: Kovács Gyula alispán, Pákozdy 
Sándor főjegyző, dr. Czeglédy Mihály, Pén­
zes Sándor, Dávidházy Sándor, dr. Náb- 
ráczky Béla, Dalmy Barna, dr. Losonczy 
Álmos, Pauszt Elek, Latinovits Mihály, 
Csánky Viktor, Major Gyula, Veszprémy 
István, dr. Baltazár Dezső, dr. Loóg Béla, 
Kömmerling János, Kálmán Lajos, Fadrah 
Sándor, dr. Nagy Gábor és Balogh Sándor.

Weszprémy Zoltán főispán megnyitója 
«tán Pákozdy Sándor főjegyző mutatta be 
.az alispán havi jelentését. E szerint a 
megye területén a közbiztonsági állapotok 
jók voltak. Az állatbetegségek között főleg 
lépfene dühöngött, elvétve és főleg Balmaz­
újvároson a veszettség több ízben mutatko­
zott. Kiadott az alispán márczius hó folya 
mán 9 darab útlevelet, az előző év ugyan 
azon havában 90 darabot. A kivándorlás 
tehát a folyó évben csökkent.

Losonczy Álmos dr. tiszti főorvos az 
egészségügyi viszonyokat javultaknak mondja. 
A születés magas, a halálozási szám méi- 
sékelt. Járványok nem mutatkoztak, az 
influenza pedig fokozatosan csökkent, a 
roncsoló toroklob 5 községben, a vörheny 
6 községben, a hasihagymáz 10 esetben 
fordult elő. Baleset és öngyilkosság 2 eset­
ben történt. Született 620 gyermek, 19 
holtan, elhalt 355 egyén, a szaporulat 246.

Az adózási adatok a következők: Be­
folyt egyenes adóban 33144, hadmentességi 
díjban 714 kor., bélyegjövedékben 185.825, 
jogilletékben 46742, dijjövedékben 15042, 
fogyasztási és italadóban 18552 korona.
A pt nzügyigazgató 3, a pénzügyminiszter 
felhatalmazása alapján 76 esetben adott fi­
zetéshalasztást.

A vallás és közoktatásügyi miniszter a 
nádudvari ref. elemi iskolánál alkalmazott 
Duzs Johanna tanítónőnek 100, Duzsné 
Sz. Bertának 200 Varga Károly szoboszlói 
gazdasági szaktanítónak 750, Szüts Erzsé­
bet hajdúböszörményi ref. tanítónőnek 800 
korona fizetéskiegészitő pótlékot és 200 ko­
rona korpótlékot. Weisz Anna hajdúnánási 
izraelita tanítónőnek 600 korona fizetéskiegé­
szitő államsegélyt, özv. VereSné téglási ref. 
tanitó özvegye részére 580 korona özvegyi 
segélyt, a hajdúnánási ref. iskolánál szerve­
zendő két uj állás fizetésének kiegészítésére 
900 900 korona államsegélyt engedélyezel. 
Révész György hajdudorogi áll. tanítót az 
igazgatói teendőkkel megbízta.

A plenáris ülés után az albizottságok 
tartottak ülést.

I
A m. kir. államvasutak hajduszoboszlói 

I vasúti állomása, mely ezelőtt 52 évvel épült 
j ®s azóta legalább is tiz rendbeli átalakí­
táson ment keresztül, sem közforgalmi, 

jsem életbiztonsági, sem közegészségügy: 
, szempontból nem felel meg a legelemibb 
j követelményeknek sem. Eltekintve a már 
I többször toldozott-toldozott épület czélsze- 
, rütlen beosztásától, helyiségei oly szükek, 
sötétek, s a túlzsúfoltság folytán oly ron­
dák és piszkosak, hogy ez épület teljesen 
megérett a szó szoros értelmében vett 
eltávolításra. A közönség az állomási épület 
helyiségeiben a sötétség miatt abszolúte 
kényelmetlenül érezi magát, egymáshátán 
tolong. Váró termeiben félszázlves idom- 
talan kályhák disztelenkednek. E jó öreg 
alkotmányok temérdek vihart kiállottak ez 
idő alatt s ámbár a vasúti állomás főnök 
s a szolgálatot teljesítő tisztviselők minden 
lehetőt elkövettek arra nézve, hogy téli 
időszakban kellően füttessék a sötét váró­
termeket, még annyira nem jutottak, hogy 
csak egyetlenegy utas meg lett volna 
elégedve a várótermek hőmérsékletével. 
De ettől eltekintve, tessék megnézni, hogy 
micsoda életveszélyes tolongás van a jegy­
váltó pénztár előtt naponként! Hát még 
mikor heti piaczok és vásárok vannak 
Debreczenben ? Az állomási épületnek nincs 
egy tisztességes jegyváltó csarnoka. Azon 
a sötét folyosón száz és száz utas hering 
módjára zsúfolódik össze. Életveszélylyel 
jár ilyenkor a tömegen keresztül a váró­
termekbe jutni. És vegyük hozzá azt is, 
hogy annak a sok utasnak, amelyik heti 
piacz, vásárok és a szombat esti munkából 
való hazatérés után Szoboszlón leszáll, 
mindnyájának e sötét és szűk, közepén 
ajtóval kétfelé rekesztett folyosón kell a 
vasúti állomás előtti térre kijutni. Ilyenkor 

\ csendőrök, rendőrök csapatosan sem ké­
pesek főleg este, a rendet fentartani s az 
életveszélyes, őrült tolongást megakadá- 

• lyozni.
I A nagy közönség érdekeire való te- 
j kintettel egyelőre arra kérjük az üzletve- 
j zetőséget és az államvasutak igazgatóságát, 
hogy a szoboszlói vasúti állomás épületét 

. és ennek forgalmi helyiségeit sürgősen 
i megvizsgáltatni és a forgalomhoz mérten 
I kibővíteni és átalakítani, vagy esetleg egy 
j teljesen modern megfelelő épülettel ellátni 
szíveskedjék. Lehetetlennek tartjuk ugyanis 
a mostani állapotok további fen tartását.

Hajdúszoboszló város személyforgalma 
az 1907 évben 106.259 felszálló utast tett 
ki, a fel és leszálló utasok száma a múlt 
évben a 220.000-et meghaladta.

Ilyen személy forgalom mellett a va­
súti állomás részére a mostani hivatali he­
lyiségeket s a várótermeket magába fog- 
laló jegyváltó csarnokot régen meg kellett 
volna csinálni.

Talán jó lesz felemlíteni, hogy épen ez 
év telén egyik szombat este az életveszélyes

tolongást és az éj sötétségét felhaszhálva, 
a perron kapun belül egy munkás embert 
egy másik munkás a tolongó közönség 
tudta és észrevétele nélkül meggyilkolhatott. 
Tessék ennek [utána nézni, hogy igy volt-e 
vagy nem! Ilyen a köz-és életbiztonság 
nálunk a vasúti állomásnál.

Sajnálattal kell látnunk azt is, hogy 
a hajduszoboszlói vasúti állomás a teher­
forgalom lebonyolítására sincs kellően és 
megfelelően berendezkedve. A pályaud­
varnak ágyurakodója nincs, sínpárjai gyen­
gék és elégtelenek. Nem ritkán 3-4 vonat 
szorong a pályaudvarban, ilyenkor nagyin 
szembeötlő az állomás felszeretiensége és 
e hagyatottsága. Pedig lehetne valamit 

I áldozni e tekintetben is, mert -S™hre7|ftn 
i a teherforgalom az 1907-dik évben 11.518 
tétellel s 22 ezer tonna sulylyai szerepel.

S még egyet 1
Alulírott tartozom annak kijelentésével, 

hogy az itt felhozottak folytán mulasztás, 
késlekedés vagy a jó akarat hiánya a va­
súti állomási főnök s az itt működő vasúti 
tisztviselő urak részéről sem a múltban, 
sem a jelenben nem fordult elő.

Itt egyszerűen egy tarthatatlan hely­
zetről referáltunk, s a nagy közönség ezer 
és ezer számra menő panaszait és óhaj­
tásait összegeztük, hogy ezen anomáliákra 
tárgyilagos érvekkel felhívjuk az érdekelt 
vasúti felettes hatóságok jó akaratú fi­
gyelmét. A közönség elvárja, hogy az 6 
adófilléreiből épített és fentartott államvasut 
legalább annyi kényelmet biztosítson ré- 
S7^re> h°gy életét és egészségét «ajit 
pénzéért ne veszélyeztesse.

Hajdúszoboszló, 1908 ápril 15.

Bor János 
felelős-szerkesztő.

Jegyzők gyűlése.
Hajdumegyei községi jegyzők egylete 

f. hó 16-án Debreczenben közgyűlést tartott 
Pap Sándor nádudvari főjegyző elnöklete 
alatt. A gyűlés nagy érdeklődés mellett folyt 
le, a tagok közül 35-en voltak jelen. Általá­
ban tapasztalható, hogy újabban a jegyzők 
egyesülete eleven életet mutat, amely Pap 
Sándor elnök fáradhatlan buzgóságának, de 
amelletí újabban a fiatalabb generáczió lel­
kes tevékenységének köszönhető. Észre­
vehető, hogy a közigazgatási tanfolyam oly 
sokszor lebecsmérelt intézménye, — ha még 
mindig gyökeres átalakításra váró hiányok­
kal bir is — már eddig "oly rövid idő alatt 
megtermetté a gyümölcsét.

A gyűlés lefolyása a kővetkező volt:
A pénzkezelési nyomtatványok egy- 

, öntetüen megállapittattak. E tárgynál igen 
érdekes és beható vita fejlődött ki a köz- 

, ségek oly fontos háztartási élete körül, 
amelynél a pénzkezelési részét illetőleg Vida 
Károly hajduszoboszlói járási számvevő is 
részt vett. A 2-ik tárgy a jegyzők nyugdíj 
szabályrendelet módosítása iránti intézkedés 
volt, amelyre nézve az lett a határozat, hogy 
a nyugdij-alap 3000 koronára emeltetik fel
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s annak kivitelére nézve a támogatást, ille­
tőleg főispán és alispánhoz küldöttség me­
nesztetik. Aztán tárgyalás alá került a jegy­
zői irodákban szükséges munkaerő mikénti 
beállitása s ezek fizetésének megállapítása. 
Általános panasz ugyanis, hogy a községek 
a kellő munkaerő beállításától idegenked­
nek, ami a közigazgatás rendes menetere 
bénitólag hat. Az egyesület szükségesnek 
látta, hogy a községek általános szabályok 
szerint — tekintettel a lakosok fokozatosan 
növekvő számára — állapítsák meg a keik' 
munkaerőt, amely megállapítás törvény- 
hatósági megerősítést nyervén, igen sok 
bajnak elejét fogja venni. A Szabó Dezső 
csanálosi jegyző által szerkesztett egyesített 
adókönyvecske használatba vételét a köz­
gyűlés már külalakjánál fogva is alkalmat­
lannak találta, igy azt elfogadásra az al­
ispánnak nem ajánlotta. A községi köz- 
igazgatási tanfolyam hallgatói által felállított 
segitő egyesületbe alapitó tagnak a jegyzői 
egylet belép 20 koronával. A községi ipari 
szükségletek (rendőrség ruházata, irodai fel­
szerelések, nyomtatványok stb.) együttesen 
szerezte! nek be és alispán a támogatásra, 
illetve keresztülvitelére felkéretik. Az országos 
egylet által követelt hátralék jogtalannak ki­
mondatott. A gyűlés befejezte után a 12 
tagból álló küldöttség Pap Sándor főjegyző 
vezetése mellett Weszprémy Zoltán főispán, 
majd Kovács Gyula alispánnál tisztelgett, 
kérve a jegyzői nyugdíj szabályrendelet mó­
dosítása keresztülvitelénél a támogatásukat. 
Úgy a főispán, mint az alispán lekötelező 
szívességgel fogadták a küldöttséget s ki­
jelentették, hogy a jegyzőknek kérelmét — 
akik eddig a reájok nehezedő teher daczára 
a kellő méltánylásban sem felülről, sem 
alulról nem részesültek — jogos s mél­
tányosnak látják s azt támogatni készek.

HÍREK

— Olvasóinknak boldog húsvéti 
ünnepeket kívánunk!

’ — Dr. Justh János orsz. gyűl. képvi­
selő a múlt vasárnap Debreczenben időzött 
s Kovács Gyula alispánnak volt a vendége.

— Kovács Gyula alispánt névnapja 
alkalmából vasárnap Hajduvármegyének és 
Debrecen sz. kir. városnak tisztikara, úgy­
szólván egész társadalma szívélyesen üdvö­
zölte. Az üdvözlők között voltak többek 
között: Dr. Tóth János államtitkár, Weszprémy 
Zoltán főispán, Papp Elek, Marjay Péter és 
Dr. Justh János orsz. gyűlési képviselők 
Kovács József polgármester, Nábrácky, Orosz 
és Nemes Zoltán főszolgabírók, tolcsvai 
Nagy Gábor csendőrezredes, Rásó Gyula 
ny. alispán s rajtok kívül Debrecen közigaz­
gatási és társadalmi életének, vezetői közül 
számosán. Hajduvármegye tisztikarát Pákozdv 
Sándor főjegyző és Pénzes Sándor árvaszéki 
elnök vezették, képviselve voltak továbbá 
az összes hajduvárosok, igy Böszörmény, 
Nánás, Szoboszló, Dorogh, Hadház, Vámos- 
pércs egy-egy küldöttséggel tisztelegtek az 
alispánnál, aki rendkívül szívélyesen fogadt

százakra menő vendégeit. Az ebéden Papp - Tüzőrség megnyitás. A hajdu-
Elek Marjay Péter Dr. Just János, Pákozdy szoboszlói önkéntes tüzoltóegylet a szoká- SoÄ-Uj«. Rásó Gyula, Körner sós tüzőrséget ápril 15 én áhitotta fel. Az 

Béla Fehér Gábor, Dr. Berencsy János, őrség felállítása alkalmából az egyesület 
Padr’ah Sándor, tolcsvai Nagy Gábor mond- tagjai Erdos Lajos főparancsnok élén a 
tak sikerült felköszöntőket. - Rácz Károly tüzőrségi laktanyában kedélyes vacsorára 
zenéje mellett a vidám társaság a késő gyűltek egybe, melyen nehány meghívott 
éjjeli órákig együtt maradt. vendég is résztvett. A vacsora alatt számos

_justh János beszámolója. A dikció hangzott el s mindemk kiemelte,
Hajdúszoboszlói kerület népszerű orsz. gyük hogy a önk. tüzóltóegyesület a városszük- 
képviselője Dr Justh János közbejött körül- keblüsége mellett is mily kitartó és önfelal- 
mények folytán beszámoló beszédét minden dozó kötelességet teljesít a közbiztonság 
valószínűség szerint május 17-én fogja érdekében. Ez a tagok s a parancsnoksag 
megtartani Hajdúszoboszlón. Justh Jánost érdeme. Erdős főparancsnokot s az alpa- 
több neves képviselő fogja lekis érni Szobosz- rancsnokot számos fel köszöntőben éltették, 
lóra. Az érkező képviselőket ünnepélyesen - Meg nem engedett adószedés,
fogja fogadni a polgárság s tiszteletükre Hajdúszoboszló város elhatározta az 1906-ik 
nagy ebéd fog tartatni a' város erdejében, évben, hogy 1907-re 26 százalék községi 
melyre a választó polgárság meghívást adót vet ki a lakosságra. Hajduvármegye 
nyer. A beszámoló alkalmából a füg. és törvényhatósága a beadott fellebbezések 
48-as párt szervezkedő gyűlést tart. A beszá- tekintetbevételével 19 °/0-ra szállította le a 
mólón Kovács Gyula alispán és az orsz. pótadót. Ezt a határozatot a belügyminisz- 
füg. és 48-as párt egy kiküldött tagja is tér jóváhagyta s igy az 1907-dik évről 
megjelenik. csupán 19 °/0 pótadó szedésre volt jogosítva

- Oláh Miklós városi tanácsnok, a városi házipénztár. Ámde a közlakosság- 
a füg. és 48-as Kossuthkör elnöke beteg- tói 26 %-ot szedett be a polgármester és a 
ségéből felépült s hivatalos teendőit kedden városi tanács. A pénzügyigazgatóság mellé 
£tve(te rendelt számvevőség ezt a körülményt hiva-

^ ,, .. . ___ _ tálból tudatta az alispánnal s most az— Dr Kozma Janos jaras-orvos , , ...
, ,, ,, , . .. .. a . erendeendo nagyobb vizsgalat fogja kide-iakása a Vasut-utczan ozv. Jovér Gaborné . 6 &j

, „ riteni, hogy kit terhel a felelősség azért,
laza an van. hogy jogerős határozat nélkül 7 Wo-al több

— A húsvéti legátus Hajduszo ősz- höZSégL adót fizetett a város népe, mint a 
lón Tornyai János UI-ad éves hittanba gato. mennyjt szabad lett volna rajta beszedni.

— Névnap. Szabó Gyula néptanítót, — JÖsszeférhetlenség. Gróf Andrássy
és Somogyi Gyula városi képviselőt név- belügyminiszter értesítette Hajduvármegye 
napjuk alkalmából számosán megköszön- ^ törvényhatóságát, hogy városi, községi tiszt- 
tötték. j viselőknek és alkalmazóiaknak a pénzin-

— Az uj cselédtörvény ellen: Oláh tézeteknél, szövetkezeteknél, bankoknál csak 
Miklós Hajdúszoboszlói földbirtokos és; az esetben engedhető meg a mellékfoglal- 
nagyszámu gazda társai még a tél folyamán, j kozás. igazgatósági, felügyelő bizottsági 
értekezletet tartottak a gazda és a gazdasági. tagság, vagy másnemű alkalmazás, ha ahhoz 
cseléd közötti jogviszonytszabályozó 1907 évi az illetékes városi vagy községi képviselő-

testület engedélyt ad. A belügyminiszter 
rendeletét a májusi vármegyei gyűlésen 
fogja tárgyalni a törvényhatóság.

— Kiss szerencséje nagy. Köztu­
domású, hogy a m. kir. osztálysorsjáték 
tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket 
nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos 
kisebb nyeremények vannak különösen az, 
hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek- 
tehát minden második-nyer, az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja 
szerencséjét.- Ezer és ezer ember lett ily 
utón szegényből gazdaggá. Az osztály­
sorsjáték legutóbb megjelent képes leírását 
érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük 
meg.- Az uj sorsjáték I. osztályának húzása 
május 21. és 23.-án lesz. Tegyen szerencse- 
kísérletet és vásároljon sorsjegyet az elő­
nyösen ismert Kiss bankházában Budapest, 
Kossuth Lajos utca 13, mert pontosan és 
lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert 
Kiss szerencséje Nagy 1

— Betörés. Földesen Szabó Gábor 
lakásánál a kamarának ablakát ismeretlen 
tettes kifeszitette s azon bemászva, onnan 
ruhanemüeket, pénzt és kenyeret lopott el. 
A tettes után a nyomozás folyamatban van.

XLV törvénycikknek a gazda közönségre 
súlyosan nehezedő intézkedései tárgyában. 
Az értekezleten 120 előkelő gazda volt jelen 
s G. Tóth János és Oláh Miklós földbirto­
kosok indítványára határozatba ment, hogy 
a gazdák panasza a tavaszi vármegyei köz­
gyűlés elé terjesztessék, s kéressék fel a 
vármegyei közgyűlés hogy belátva a gazda 
közönség elviselhetetlen helyzetét, az uj 
cselédtörvény módosítása és elviselhetőbbé 
tétele érdekében Írjon fel a képviselőházhoz 
és a kormányhoz. A beadvány már kész s 
a napokban fogják aláírni a Szoboszlói 
törvényhatósági bizottsági tagok, hogy aztán 
az alispánhoz benyújtsák. A vármegyéhez 
intézett beadványt e lap felelős szerkesztője 
szövegezte.

Rendkívüli ipartestületi közgyű­
lés lesz ápril hó 26-án d. u. 2 órakor. 
Tárgyai az uj ipartőrvény javaslat tárgyában.

— A debreczeni ref. egyházmegye 
Dávidházy János esperes elnöklete alatt ked­
den tartotta tavaszi gyűlését ebreczenben.

— Hajduvármegye törvényhatósága 
május 14-én fogja tartani tavaszi rendes 
közgyűlését. A tárgysorozatban sok fontos 
ügy fog szerepelni.
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— Az építkezési bizottság Szobosz- 
lón f hó 14-én gyűlést tartott, a mely 
alkalommal a téglavetőbben készletben levő 
roszabb minőségű 14-15000 drb tégla ezren­
ként 12 koronájával Dr H. Kovács Bálint 
bérlőnek eladatott. A téglajárdával ellátandó 
utcák sorrendje megállapittatott, s végül a 
dögtér a már közgyülésileg megállapított 
helyre való áthelyezése elhatároztatott. 
G. Tóth János rkapitány. Závori Béla, 
Váczi Ferencz tanácsnok s Márton János 
városgazda kiküldettek, hogy az uj gvep- 
mesteti lakra nézve adjanak be tervezetet.

— Egy per megszűnte. Holhos 
László volt majorkeiti vincellér beperelte 
Szoboszló várost 187 korona 50 fillér kár­
pótlási összegért, mint értesülünk, Holhos 
László a bíróságnál kijelentette, hogy a pert 
tárgyalni nem kívánja,— igy a per mely a

— Segély a megégetteknek. Olvasó­
ink bizonyára jól fognak még emlékezni 
arra a rettenetes katasztrófára, amely a múlt 
évben történt Hajdúböszörményben. A haj­
máskéri (Veszprémmegye) tüzérségi és lég­
hajós katonai gyakorlótérről elszabadult egy 
kísérletre szánt léghajó s Böszörményben, a 
Fekete Zsigmond tanyája felett leszállóit. A 
gázzal telt léggömb a gyertya lángjától fel­
robbant, Fekete Zsigmond városi képviselő

— Hamis pénzt kínáltak. Herczeg 
Gábor. Simon Lajos és Tar Sándor Haj­
dúszoboszlói lakosok Nádudvaron Hodos 
Gábor és Varga Lajos nádudvari lakoso­
kat 700 kor. erejéig hamis pénzzel leendő 
kielégítés czimén megcsalták, amelyért el­
fogattak s a debreczeni kir. ügyészségnél 
átadattak. Herczeg már ki is szabadult. 
A \ izsgálat azonban folyik ellene is.

— Aki a csendőrtől lop. Tóth Sán-
és törvényhatósági biz. tag negyedmagával j dór bárándi lakos csendőrőrsvezetőnek 
szörnyű módon összeégett Most a hadügy-1 utazása alkalmával kézi csomagját Mur- 
miniszter 4000 koronát küldött az alispán-jvai Mária rovottmuitu csavargónő ellopta,
hoz, hogy a megégettek hátrahagyott csa 
ládjai között aránylagosan osztassa szét. 
Kovács alispán nyomban intézkedett a pénz 
megfelelő szétosztásáról Böszörmény polgár- 
mestere révén.

közgyűlés előtt is vitát idézett elő,—ez idő, tart ülést.
A képviselöház április 29-ig nem

szerint megszűnt.
— Hirdetmény. Közhírré teszem, hogy

IPiacz áttételének visszavonása, az 1908-ik évi útadó kivetési lajstrom folyó 
A rendőrkapitányság tapasztalva azt, hogv a hó 21 -tői május 6-ig bezárólag a városi
B.-t,., ____ .i-iüii.. < , ‘.................................... .. . - .

azonban a p.-ladányi vasút állomáson ne­
vezett nőt elfogták s a csomagot, amely­
ben ruhanemüek voltak — tőle elkobozták.

— A cseléd visszaélése. Kapus Mi­
hály hajduszováti lakosnál mint éves cse­
léd volt alkalmazva Balogh István s Ka­
pus a gondjaira bízta hízó sertéseit, 
azonban Balog István a sertések részére 
kiadott tengeri és tengeri-darát nagyobb- 
részben ellopta, s azt eladta. A hűtlen 
cseléd bíróság elé került

— Feltört tanyai lakás. Lakatos
Ba'int nádudvari lakos tanyáját ismeretlen 
tettesek feltörték s onnan 40 kor. szalon­
nát, 2 drb sonkát husnemüt. valamint 
száraz tésztát, zacskót zsákot fejszét

Bika vendéglő előtti tér a forgalom nagvobbo- házipénztári hivatalban közszemlére ki lesz 
dása folytán élelmiszerek elárusitási helyéül téve. mely idő alatt azt az érdekeltek meg- 
kicsínynek bizonyult, olyan intézkedést tett, tekinthetik s a kivetésre vonatkozó esetleges 
hogy a tej, tejfel, túró zöldség s veteménv- észrevételeiket megtehetik. Hajdúszoboszló, 
mag árusítók helyéül a városház előtti faso- 1905. április 18. Székely József, ellenőr.
rok közötti tért jelölte ki. Időközben azon- — Hirdetmény. Hajdúszoboszló város- . , -------- ,
ban Lövi Sámuel s több érdekelt kereskedő nak a képviseleti közgyűlés 1399—908. stb- holmikat elloptak. A csendőrség a 
ez ellen kérelmet adott be, azt állítva, hogy kgy. számú határozatával módosított szer- nyomozást bevezette s a lopott tárgyakat
ez által a város jövedelme nagyban fog vezési s ügykezelési szabályrendelete a folyó 2 szoüöskert árkában megtalál ák, ame-
apadni. Tekintettel arra, hogy e kérdés a hó 15-től 30-áig terjedő 15 nap alatt a fő- -7^ szemelte! voltak befedve. A tettesek 
pia>.zi árusátrak építkezési ügyével kapcso- jegyzői hivatalban közszemlére kitétetik, ez ^e:S nem voltak kinyomozhatok, 
latosan intézhető el—egyelőre a tej, tejfel, amidőn hivatalos órák alatt ott megtekint-
zöldség árusítási helye a Bika előtti régi hető s ellene íelebbezés vagy észrevétel be-
téren marad- s a közgyűlés fogja végle- adható. Hajdúszoboszló, 1908, év április 15.
gesen icndezni a piackérdést. Városi tanács.

A füg. és 48-as Kossuth-kör i — Kuglizó megnyitás. Az ipartestület 
husvét első napján tartja meg szokásos kuglizóját holnap, husvét első napján dél 
húsvéti bálját A bálnak érdekességet köl- “tán egy bárány kijátszásával nyitják meg. 
csönöz az, hogy’ a zenét Veress Tóni deb- T T • ír . _i
reczeni hirneves zenekara szolgáltatja. Veress *—' J I vJ L <24. VJ.szolgáltatja
Tóni a debreczeni gazdaközönségnek ked- a SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor más 
vencz zenesze s a múlt években Élőpatakon szer már nem használ. Mindig veszélyes 
is nagyon megkedvelte a fürdőző közönség. kétes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az 

Ml. ember egészségéről van szó. GyengeségMunkashazak Hujduvarmegye- esetében különösen lábadozóknál, vagv 
ben. Kiss Ferencz püspökladányi ref. lelkész; ^ r* vérszegénység, tüdőbaj, mlterheít
lelkes agitácziójának már is meg van az 
üdvös hatása a gazdasági munkáslakások 
felállítása tekintetében. A földművelési mi­
niszter szabályrendelet megállapítására hívta1 $. 
fel a vármegyét s csütörtökön mintegy 50 j 
gazda és bérlő gyűlt egybe Debreczenben' ■< 
Kovács Gyula elnöklete alatt tanácskozni.
Dr. Losonczy Álmos megyei főorvos elő­
terjesztette nagy gonddal és tudással szer­
kesztett tanulmányát a gazdasági és cseléd i 
munkáslakások kérdésében. A főorvos tér-,

munkából származó betegségek 
folytán az elővigyázatos ember 
azonnal ahhoz a"szerhez folya­
modik. mely számtalan esetben, 
kivétel nélkül megbízhatóan hat. 
Ez a szer a

^ SCOTT-féle Emulsió.
isc-TT* % eredeti üts| ára 2 K. 50 £2ér.

Közgazdaság.

isis rrsd- sxer véd­
jegyét - a ha’.asr. — -dx £L-

A Kőrmend-Németujvári h. é. vasúton 
f. évi junius hó 1-től uj személydiiszabás 
lép eleibe, mely által a menetdijak részben 
némileg felemeltetnek. Az uj személydij- 
szabás, melylyel even vasúton a megnyí­
lás napján életbe léptetett díjszabás 
érvényen kívül helyeztetik, a magyar királyi 
államvasutak dijszabáselárusitó irodájában 
(Budapest, VI. Csengery utca 33. szám 
20 fillérért kapható.

Személyszállító vonatoknak uiból való 
megállítása Esztergom csavargőzös meg­
állóhelyen.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 
értesítése szerint a Csavargő^ös menetek­
nek Esztergom város és Esztergomi csa­
vargőzös megállóhely között f. év április 
hó 15-én történt megindítása folytán, a 

I buáapest-marcheggi vonalon közlekedő

vezetét az értekezlet egyhangúlag magáévá 
tette. Az ügy a májusi törvényhatósági köz- 
gyűlés elé kerül

Kapható a gyógy tárakban. ! esztergomi csavargőzös megállóhelyen
:=í'-'s menetrendszerű tartózkodással bíró összes 

- «Sí TjérA, személyszállító vo natok fenti naptól kezdve
— Halálozás. Balassovich Annin a nevezett megállóhelyen újból megáilit- 

lócsei pénzügyőri főfelügyelő, kit csak a tatnak, illetve azokhoz Esztergom városra 
— Tanítók gyűlése. A karczagi róm. (napokban léptetett egy rangosztálylya! szóló közvetlen menetjegyek ismét ki- 

kath. esperes! kerület tanitó-egyesüiete ápril (magasabb fizetési fokozatba a pénzügy mi- adatnak.
28-án tartja évi rendes közgyűlését Hajdú-; niszter, ma éjjel Lőcsén elhunyt A meg- _
szoboszlón. A gyűlésen 50- 60 tanító fog. boldogult néh. Balassovich Gusztáv hajdú-1 (VII. pótiék éietbeléptetése a Nemzet­
részt venni. Ellátásukról s fogadásukról a; szoboszlói kir. jbir. telekkönywezető fia, közi Személy és podgyász díjszabáshoz) 
helybeli róm. katii. egyház és Máyer Kálmán s R?cz Gábor tkp. igazgató sógora vott A magyar királyi államvasutak igaz­

gatóságától vett értesítés szerint az 1905.
helybeli róm. kath. egyház és Máyer 
helybeli kántor-tanitó fog gondoskodni Ötvenöt évet élt
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évi június hó 1-től érvényes Nemzetközi melyeket nem az előirt módon tesznek, 
Személy és Podgyász díjszabáshoz f. év vagy amelyekből valamely melléklet hiany- 
május hó 1-én a VII. pótlék lép életbe, zik, nem veszünk figyelembe, 
mely nevezett igazgatóságnak dijszabásel- 
árusitó irodájában (\ I. Csengery utca 33. 
sz.) húsz fillérért kapható.

F6
A beérkezett ajánlatokat 1908. évii 

május hó 12-én déli 12 órakor a titkárság-

Magyar királyi államvasutak. 
Üzletvezetőség Kolozsvárit.

nál fogjuk felbontani, amikor az ajánlat- 
j tevők, vagy igazolt képviselőik jelen le- 
I hetnek.

Az ajánlatok felett 1908. évi junius 
I hó 9-éig történik döntés és ajánlattevők 

11992 II—908.^ szám. ^ . - ajánlataikkal ezen időpontig kötelezettség-
Yersenytárgyalási hirdetés. ^en maradnak.

\ magyar királyi államvasutak kolozs-1 Olyan ajánlattevők, kik a szóbanforgó
vári üzletvezetősége nyilvános versenyt ipari munkálat teljesítéséretörvényes ke- 
.. , . .. .. - .llo_v„llHk pcsitessel nem bírnak, kötelesek ajanla-hirdet a magyar királyi allamvasutak sze- h ^ ;u- ._. v ._;t.
kelykccsárd— marosvásárhelyi 
165—68 sz. szelvényei között a Maros 
folyón építendő egyvágányú vasúti hid

biró megbi-

hidföi és közép pillérei megépítéséhez 
szükséges alapozási és falazási munkák 
végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati 
minta, az esetleg elrendelendő mukák egy­
ségárjegyzéke és a szerződés tervezete, 
valamint a munkák végrehajtásához kö­
tött feltételek a magyar királyi államva­
sutak kolozsvári üzletvezetősége pályafen-

vonalának tukban ‘Pari képesítéssel 
zottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek, vagy mngbizott- 
jának ipari képesítésére és a ezégjegyzé- 
sére vonatkozó adatok az ajánlatokban 
felemlitendők

Azon ajánlattevők, kik a magyar 
királyi államvasutak kolozsvári üzletveze­
tőségével ez ideig üzleti összeköttetésben 
még nem állottak, illetőleg előtte ismeret­
lenek, tartoznak szállítóképességüket és 
megbízhatóságukat azbn kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni, amely

tartási és építési osztályánál (Bocskay-tér ^ez v^||a|atuk telepe szerint tartoznak.
4. sz. II. emelet 52. ajtó sz.) valamint a Alólirott üzletvezetőség fentartja ma- 
nagyenyedi osztálymérnökségnél a ivata- gának azt a jogot, hogy a beérkezett 
los órák alatt megtekinthetők, ugyanott az ajánlatok között az ajánlati árakra való 
ajánlattételhez szükséges nynmtatványok tekintet nélkül szabadon választhasson, 
díjtalanul megszerezhetők. Kolozsvár, 1908. április hó.

Az ajánlatot, valamint a hozzátartozó Az üzletvezetőség,
mellékleteket szabályszerű okmányábélyeg-, (Utánnyomás nem dijaztatik.

gél kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit 55—1908. végrh. szám.két tanú előttemezése mellett alá kell Írni ^ , . .
és ez ajánlatot a mellékleteivel pecséttel ATYBréSl XliruStlTlGny.
ellátott fonallal kell összefűzni. j Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
és mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. lör-
boritékban kell elhelyezni és legkésőbben vényszéknek 1907-ik évi 20301. számú vég- 
.... . . .. , . . .... zese következtében dr. Halasz Marton pus-1908. ev. ma,us ho 12-en del. 12 ora.g a. pök|adányj ügyvéd á]ta, képviselt Qrünfeld
magyar királyi államvasutak kolozsvári. Adolf p.']adányi lakos javára, Szokolai Eszter 
üzletvezetőségének titkárságánál közvet- és tsa püspökladányi lakosok ellen 600 kor. 
lenül vagy posta utján beküldeni. s jár. erejéig 1908. évi január hó 23-án

Az ajánlat boritékát következő fel- foganatosított kielégítési végrehajtás utján
írással kell ellátni.

Ajánlat a 1V992/II—908. számú 
versenytárgyalási hirdetésben kiirt mun­
kálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gya­
nánt az általa ajánlott végösszeg 5 szá­

lé- és felülfoglalt és 1390 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: 3 darab ló, 1 
darab tehén, 1 darab vastengelyü lószekér 
és egy garnitúra cséplőgép nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. 
járásbíróság 1907-ik évi V. 432—4. számú

zalékát készpénzben vagy biztositékképes végzése folytán h. 24 korona 05 fillér tőke-
követelés, 600 koronának 1907. évi szept.értékpapírokban hivatkozással a jelen hir­

detés számára legkésőbben az ajánlat be­
nyújtását megelőző napon, vagyis 1908. 
évi május hó 11-én délután 1 óráig a 
magyar királyi államvasutak kolozsvári ü^- 
letvrzetőségének gyüjtőpénztárába (Bocs-

hó 1-ső napjától 1908. márczius hó 15-ik 
napjáig járó 6 százalék kamatai, egyharmad 
százalék váltödij erőjéig Püspökladányon, 
végrehajtást szenvedettek lakásán leendő 
megtartására 1908. évi április hó 21 -ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-

kay-ter 4. sz. földszint) letenni. ne] oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy
A bánatpénzről szóló letetjegy az az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 

ajánlathoz nem csatolandó. . , : 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés
Az értékpapírokat a budapesti ^ru - mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 

értéktőzsdén legutóbb jegyzet, de aj becsáron alul is el fognak adatni.es
névértéket meg nem haladó árfolyam sze­
rint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pe­
cséttel lezárt sértetlen borítékban elhe­
lyezett és az összes munkákra tett 
ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni.

Bánatpénz nélkül, vagy elkésve be­
nyújtott, valamint az olyan ajánlatokat,

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120-ik §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1908. évi áp­
rilis hó 5-ik napján.

SZARKA JÓZSEF, 
kir. bir. végrehajtó.

%
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A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül 

leghőbb vágya, hogy mentői szebb 
legyen s hogy ezen czélját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, 
a legképtelenebb dolgokkal kene- 
getve arczát. — A legtöbb eset­
ben saját kárára teszi ezt, meii 
nemcsak, hogy szép nem lesz, 
hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arezbőrét úgy, hogy 
igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, 
melyet Földes Kelemen aradi 
gyógyszerész Margit-Créme-jé- 
vel elért (különösen Franczia- és 
Németországban) sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű, ártal­
matlan és az arcz minden 
tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb.) ellen páratlanul és 
csodálatosan ható szert utánoz­
zák. — Természetes, hogy ez 
senkinek sem sikerül, mert a 
Margit-Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a 
feltaláló és készítő, s épen azért, 
mert a titkot soha senkire sem 
bízta, hanem minden egyes ké­
szítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak 
kidolgozása a leggondosabb, tehát 
hatása is rögtöni és biztos. — 
Óvakodjunk tehát arezunkat min­
denfélével kenegetni és használ­
junk oly szert, melyet angol, 
amerikai és franczia hírneves or­
vosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az 
arcz szépítésére és a szépség 
megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszera Földes-féle Margiti 
Créme, mely már 4—5 nap­
használat után teljesen átalakítja 
az arcz bőrét, eltünteti a szep- 
lőket, májfoltokat, kiütéseket, 
bőratkát, miteszert, arcz- és 
kézvörösséget. Az arcz ideális 
szép, üde és ifjú lesz s amellett 
a Margit-Créme teljesen ártal­
matlan.

Egy tégely ára 1 korona, 
Margit-szappan 70 fillér és 
Margit-pouder (fehér, rózsa és 
créme színben) 1 kor. 20 fillér. 
Ezen szerek mindegyike külön is 
használható. A Földes-féle Margit- 
Créme kapható a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol 
pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy czi- 
mezve irni: Földes Kelemen 
gyógyszerész, Arad.

Főraktár Hajdúszoboszlón:
Barbőcz Zsigmond,
Sághy Ferencz 

gyógyszerészeknél.

aaB9aoaOTeosa«;9asaas9a3w^9aQssaecg
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Magyar királyi államvasutak. 
Budapest—balparti üzletvezetőség.

13667—III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Nyitra 

állomásán lévő pályaudvari vendéglői üzletre 
1908. évi augusztus hó 1-jétől számítandó 
5 (öt) évi időtartamra ezennel nyilvános 
pályázat hirdettetik.

Az ezen üzletet bérbe venni óhajtók 
felhivatnak, hogy szabályszerűen felbélyeg­
zett, valamint kellő bizonyítványokkal fel- 
szerelt ajánlatukat f. é május hó 15-én déli 
12 óráig a magyar királyi államvasutak 
budapest—balparti üzletvezetőség általános 
osztályához (Budapest, VI, Teréz-körut 62. 
szám, I-ső emelet 6.) a következő megjelölés 
mellett nyújtsák be:

„A:ánlat a Nyitra állomás pályaudvari 
vendéglő bérletére 13667—III. számhoz.“

Az ajánlattevő köteles ugyanazon üzlet­
vezetőség gyüjtőpénztáránál folyó évi május 
hó 14-én déli 12 óráig bánatpénz fejében 
500 koronát készpénzben vagy állami leté­
tekre alkalmas értékpapírokban letétbe he­
lyezni, vagy oda királyi posta utján külön 
borítékban beküldeni.

Bánatpénz letétele nélkül az ajánlat 
nem vétetik figyelembe.

A bánatpénzről nyert pénztári elismer­
vény az ajánlathoz nem csatolandó.

Előzetes tájékozás czéljából közöltetik, 
hogy a nyitrai pályaudvari vendéglőben az 
éttermül és egyúttal várótermük tehát közöí 
czélra szolgáló III-ad osztályú terem fűtésé­
hez szükséges anyag fele része a vasut- 
intézet által ingyen szolgáltaik ki, mely rész 
33 m3 tűzi fában vagy egyenértékű szénben 
van megállapítva.

Ezen teremben továbbá légszesz vilá­
gítás lévén, bérlőnek a tényleges kiadás 
fele része megtéríttetik.

A csak étkezésre használt I., II. osz­
tályú étterem világítása és fűtése természe­
tesen a bérlőt terheli.

A bér Jetre vonatkozó részletes feltételek 
az alulírott üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályában (Teréz-körut 62., fél­
emelet ajtó 12) hétköznapon a hivatalos 
órák alatt (délelőtti 8 órától délutáni 2 
óráig) megtekinthetők, miért is az ajánlat­
tevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magukra nézve egész ter­
jedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A bérbeadó üzletvezetőség fentartja 
magának azon jogot, hogy az ajánlattevők 
közül — tekintet nélkül a felajánlott összeg 
magasságára — belátása szerint szabadon 
választhasson.

Budapest, 1908. évi április hóban.

Budapest—balparti üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért. legtö-

Hatósári engedély szalma n'lkül fedeles 
házak között is használhatók.

A világ legegyszerűbb és 
kéletesebb

motor

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb ben­
zin, petrol in-, ásványolaj 
motorokat ajánlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb árban

3—4 évi részletfizetésre:

VI., Nagymező-u. 
43. sz.KÁLLAY F, és Társa motortelepe Budapest

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkészletek.
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költsége
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő czéghez.

Tessék a pontos . KÁLLAY F. és TÁRSA MOTORTELEP BUDAPEST, Nagy-
czimre őgyelni! mező-u. 34. Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében haszánlt gőzgépek cserébe vétetnek.

Menyasszonyi kelengyék
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan

szabott

Színes brocat-selymek a legolcsóbb­
tól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos 
és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb 
árakhoz.

Kész fehérneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Pékét a és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk, 
lajtásos és hímzett eiejü férfi ingek. 

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Jg: Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota. 45
Üzletünk 1840-ben alapi Itatott.

Könyvnyomdái munkát 
ízlésesen, gyorsan, jutányos árban készít

Plén 6
Hajdúszoboszlón.
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telt borítékban téritvcny mellett nyújtsák be. 
Az ajánlaton a névaláírás két tanuva' előt- 
temezendő, s ajánlati összeg betűvel is 
kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a miskokzi 
üzle.vezetőség gyüjtőpénzlárár*! f. évi május 
hó 1-én (elsején) déli 12 óráig bánatpénz- 

I képen 3C3, azaz háromszáz koronát kész­
pénzben, vat/ állami letétekre a'kalmas 

' éitékpapirokban letétbe helyezn-" vagy oda 
posta utján külön borítékban beküldeni, 
mivel különben az aiánlat figyelembe vétetni 
nem fog. Takarékpénztári betétkönyvek nem 
fogadtatnak el.

Az ajánlattevőket ezúttal :s figyelmez- 
t.zetésre vásárolna. . tétjük, hogy az étel- és ital-árjegyzéket a

Kérje ingyen és bérmentve leg- változott viszonyokhoz méi.en újból fogjuk 
újabb árjegyzékemet. megállapítani.

Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb _______ ______ _______________________
sportczikkekből állandóan dús raktár.

Fegyverek
Revolverek ■»*

30-50 százalékkal
olcsóbban

kaphatók ná'am, mintha másutt részlet-

A vendéglő bérletére vonatkozó fel- 
téte'ek a miskolezi üzletvezetőség forgalmi 
és kereskedelmi osztályában (II. emelet 33. 
ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt 
megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről 

i feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelműkben 
kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A magyar államvasutak miskolezi üzlet­
vezetősége fentartja magának a jogot, hogy 
az ajánlattevők közül — tekintet nélkül az 
ajánlati bérösszegre — szabadon választ­
hasson.

Miskolcz, 1908. április hó 16-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Föld esi L
fegyver és sportezíkkek üzlete. 
Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6. 

Naponta 100 csomagot küld vidékre.

Magyar királyi államvasutak.
Üzletvezetőség Miskolcz.

10752—III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak l.egenye- 

Alsómihályi állomásán a vendéglői üzletre 
1908. julius hó 1-től számítandó 5 (öt) évi 
időtartamra ezennel nyilvános pályázat hir- 
dettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók fel­
hivatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett, 
valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt 
ajánlalukat folyó évi május hó 2-án 
(másodikán) déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak miskolezi üzletvezetőségének 
titkári hivatalához e czim alatt: „Ajánlat a 
legenye—alsómihalyi-i pályavendéglő 
bérletére 10752—908. számhoz“ lepecsé-

Ovakodjunk után;átoktól

|-|QLQYEK részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszer a Földes-féle

re

Óvakodjunk utánzatoktól

Kerekes Kálmán

-»€>■-

füszerkereskedésében
Hajdúszoboszlón, Vasut-utózán

naponta friss czukrászsütemén7 kapható, ugyanitt különféle torták me-rendelhetök 
koronáin, „0 korona,g. Raktáron tart továbbá különféle szeszes italokai, kis üstön fölt nálinká-

kai, liquöröket,

valódi jamaikai és braziUa rumokat, orosz karaván 
tehat; kitűnő füstölt kolbászt, szalámit, túrót, sajtot stb.

Ugyanitt kiadó egy kovács-müheíy és fodrász­
üzletnek való helyiség. w__

Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.
Gyors és pontos kiszolgálás! „

Gyors és pontos kiszolgálás I

fi

. . ** "a.P alattx biztosan eltávolit szeplőt, májfoltot, pattanást,
borátkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és 
az arezot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ara: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
KIVÁLÓ TOILETT-CZ1KKEK: Margit-hölgypor (3 színben) V20 K 
Margit-szappan 70 f., Margit-fogpép 1 K., Margit-arczviz 1 K.

kereskedésben mÍ"den gyÓgyszertarban’ drogériában és illatszer

p°stan utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küld 
a készítő:

Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Hajdúszoboszlón:
Barbócz Zsigmond és Sághy Ferenez „rak gyógyszertáriban

> V* ♦ • 1 < .
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RÉM EKv,asZték jó mosó m

zefirekből (férfi ingre ésnői blúzra), kar- i 
ionokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-, 
túli-függönyök és storok. ^

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, p
Kókusz lábtörlők. Is

Divatos harisnyák és zsebkendők. ||

Nvar,PAPI5N0K,|
fürdő-köpenyegek, fürdő-lepedők és N 

egyéb tavaszi és nyári czikkek.
Férfi, női és gyermek kész fehérnemüek.
Menyasszonyi keengyék. || vo^e ^a^ne s^b.

Kardos Lászlónál 1 óriási választék i
DEBRECZEN, 1
Alapittatott 1831.

“ S0M0SSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonsgai.
Ruhakelmék, blous-szövetek, selymek,

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ. t
Telefon 113. ^

Olcsó árak!

Sex *

hl r<***‘,n >lw** laEOPQljP Cr'W"EJEd.& " ™ Iroou. MtmT I-p-MMIjM——^Bud.p,.v, Brta4k«Ukörui tOO I

GáRVENS-SZIVATTYÚK Tyúkszemet, börkemónyedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYÜKSZEMHALÁLrendkívül olcsók,
Csemege-keeserrek
BARTA-féle erdei gytlroőlcsbetotlet, 
izek, szörpök, gomba-, has- ée főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát 
— togkitflaobb minősében szállit —

BÉLHURUT

(hasmenés), nomoftüFca legjobb zyórf- a»waBARtA.fále «.kHiátenrí-
iyogysor, koMio«^ —a---------£—1

Bet 6 Őseget 8 t-ért 1

csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan t

Garvens-szivattyút
Farvens - müvek, WIE IN XX/2. 

Leveleiéi maiiantí él lémetOL Árjegyiék ingyei é. bérmentve.

PLATSCHEK VILMOS
eliemert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
£ü£22£!My^Kgzj)ontl Vároeház. (Károly-kórnt).

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

BROSÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett amm*? vegyészeti és koz- 
ulUluínUd metlkai laboratórium.

I 6 V 6 B, BAROSS-UT.

eMkeléb* nUKKMk r^äEUVeTl.T1 -------

Felkai Konzervgyár, Bar la József
Pelko ffwpwip,). — —■—■---------- - -

(P V ÉRSZEGÉNY8É6, ÉTVÁeiTAltiUlSAG. 1DE6E8SÉ6 

ISJégyltasara a leghatásosabb készítmény a KRIECHER-**

TOKAJI CHINA-VASBOR.,
Rendkívül kellemes ize. erősít, tiszhlja a vért - “

I Qvel 6,3 820 kor. Nagy Qveg 6 kar. Kapható evöevtáral 
LPostán küldi KOBONA-evőevaZEBTÁB Bodapeet, HuiHa-lér

FIGC5TÓL 
GLÜCK

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VIL BÁKÚGZI-ÚT 30.*
készülnek csak elsőrendű művészies

__ _ kivitelben fényképnagyitások, aquarell-
> “ és olajfestmények. Másolások selyemre,

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
®Pro üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
iS^fjjl^gjgfkOldjekínggen és bérmentve árjegyzéket?

Doboza 2 kor. . _

Postai szétküldés .Fehér Galamb* gyöoyszertän
BUDAPEST. HWISÁRIA-KÖfiUT 93

^laghalómm*mrdgytirbaiedrog«iébea

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST. KAROLY - KÖRÚT 20.

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiul sértett szer, mely mindttdajte tér- 
get m lakásban ép u*y, mint mlndennemS berajréa, vér. 
éa levélcetűt és egréb kert- éa veteménybeo kártékony - 
békát és azok petéi* »ménnél megáll.
- Legmegbízhatóbb védüsser mmnnjmg 0» ——-— ellen. 

Használati ulasitia startol tálé MMlte masöstt téilssllliit 
a (eltéUen eredményt

VesérképviaalOh Maiyarorsilg vfaeéifii

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Oamjeeleh-n.!

Or. KOVA CD

KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt Mztaaaa kát 
= Tégelye K 1-30 =

0r. KOVÁCS gyóyylára 
Budapest, Gyár-utcza 17. 

..Tellett - titfcok— lágyén.

Ha faj a fei© hasz“áIjoí«-* J azonnal
Here tvás - MI GR A. I IV - pasztillát,
. . . „ , P€rcz alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 filler. — Minden gyógyszertárban és drogériában fc»piipfA.

fÍM*ERETVAS TAMÁS s“Sr KISPEST. *2*
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

PARIS
I Miseit. VlaVloHM 2*. ma.

H« «-lói telíti*. Uaaotgáléa- 
ItgUámu egyatt Fürdik.

1100______
I a*1 és síUanyvíiigfUsaal egsatt Fői 
I**-" káséháa. éUaraaL Vuiamoa•_ 
^megállóhely as Saasas ptlyaadsarak kálók teli

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? ifli« Iffll7áPC V

Schuller Kaszinó-éttepmébon K£VZÍJ;
VI., ANDBÄSSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyhai V* Naponta zene-estély! MBadanori.Táczi-körnt 18. sz.
Idült betegségekbe* 
szem ed ók szénára

KATZER
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•Ä- Legújabb kitüntetések:1908.
Tavaszi idény

újdonságai
RÓZS A-fele

(Kistemplombazár helyiségében)

felöltők,
elegáns Kimonák, gallérok, Ranglánok

dús választékban megérkeztek-
Nagyérdemű közönséget a raktárunk 

megtekintésére és becses pártfogását kérve 
Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa Rózsa.

Kiadó
a vasut-utczán egy magtár és egy ten­

geri góré haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Pl Öli G V 111 (IV ill,

1907. évben állami nagy arany éremmel kitüntetve

MAz 1905. évi nagy.nyedi kiállításon első díjjal kitüntetve 1 I
Az 1904. évi dics őszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kitún,-- 1 1 

■ * Az 1903. évi beszterczei kiállításon 2 ezüstéremmel kitüni • ■
Az 1903. évi kolozsvári kiállításon 3 oklevéllel kitüntetetve
Az 1902. évi pozsonyi kiállításon 3 díszoklevéllel kitüntetve.

itpjill i8l4!»i»y« flitemi lualaliliatlllti
f0f~ szabadalmazott kettős tisztító czéplökkel

Kállai Lajos
motorgyárában

BXTDAPEST. VI. kerület, gyár-utcza 50. sz.
Mindenkor üzemben megtekinthetők

Teljes jótállás
kitűnő cséplésért

!
Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó 

kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között
is felállítható, "igg 1

Gépész szükségtelen a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen keze.heti.
DCT E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek,

Olcsó á.ra.k, kedvező feltételekkel. Árjegyjék ingyen 
Ezen motorcséplőkészletek a legkitűnőbb sikerrel vannak működésben : 

Báró Kemény József Marosnémeti, Zevk Dániel főispán urnái Nagy-Enyed, 
Gróf Majláth József urnái Karád, Gróf Mikes Kelemen urnái Csesztve és az 

ország több száz kisebb-nagyobb gazdaságában. 
tfß~ Kállai Lajos-féle motorcséplőkészletek, melyek hazánkban mindenütt 
a legkitűnőbben beváltak, a gazdaközönségnek a legmelegebben ajánltatnak

Minden vevő
Debreczen és

környékén “‘Jpg

Halász Sándor
•órás és ékszerész

Debreczen, Piac-utcza 42. 
menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb.
rendkívüli olcsó árusításáról beszól
Halász ékszerész ez ég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költség 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárult t v

vöinek rendelkezésére.
Czimervésásek, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk

zölhetők.

iWMaanaatam
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló


